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RCP-pourquoi ?

 30 ARCA/jours en Belgique

 5% des victimes survivent

 +/- 10 % de la population belge est capable

d’entamer une RCP, si ce chiffre était de 60% = 

2500 personnes sauvées en plus / an en Belgique



VITE



1. SECURITE

 Pour soi-la victime-les autres 

 Coup d’œil rapide

La situation est-elle sans danger?



2. Approche de la victime

 Etat de conscience:

Secouer

Appeler 

Pincer



2. Approche de la victime

 Etat de conscience:

Réagit = Ok

Aréactif = A l’aide 



3. Appel 112

 Qui (s’identifier)

 Où (se situer le plus précisément possible)

 Quoi (nature des blessures)

 Combien (combien de blessés)

 Ne raccrochez pas



4. Est-ce qu’il respire?

 Respiration:

Voir

Entendre

Sentir



4. Est-ce qu’il respire?

 Respiration:

Oui = PLS (attention trauma colonne si 

notion de chute)

Non = RCP



RCP

 RCP :

30 compressions



RCP

2 insufflations



RCP

Matériel nécessaire:

DEA (défibrillateur externe 
automatisé):

90% des arca = troubles du rythme 
cardiaque

Mettre le DEA en place dés que 
possible.



RCP

 Et les enfants?

 Idem 

Mais d’abord 5 insufflations

30 compressions (1/3 thorax), 2 doigts = bébé, 

une main = enfant, deux mains = ado

2 insufflations (15/2)





QUESTIONS?



à vous …




